

京口“健康信息查询”小程序 让居民在家坐享优质“医”靠



本报通讯员 仇亚平 梅永生
本报记者 栾继业

连日来，家住京口区健康路街道梦溪社区曾身患重病的赵奶奶病情逐步好转，已出院居家康复。气色不错的赵奶奶表示，能有目前的状况，多亏了病情早发现、早诊断、早治疗，而这一切还得益于“健康信息查询”小程序，让居民不出家门就能坐享优质“医”靠。

今年66岁的赵奶奶，平时身体状况良好。之前老人参加了全市2023年65岁以上老年人免费健康体检，体检结束后，赵奶奶的女儿第一时间从“健康信息查询”小程序里查询到体检报告，之后又把体检报告以截图形式放入中心创建的“健康360”微信群，寻求医生解读，值班全科医生陆溢发现，老人的肝脏存在异常。陆溢随即

联系了老人的儿子，建议老人立即去上级医院再做详细检查。经过进一步检查，老人确诊为肝脏肿瘤。老人的主治医生介绍说，幸亏治疗得早，拖下去后果不堪设想。

创新推出“健康信息查询”小程序，这是健康路社区卫生服务中心破解看病难、就医难的又一项重要举措。据健康路社区卫生服务中心党支部书记、主任朱琛平介绍，继创新开设特色专科夜间门诊、推出“互联网+护理”上门服务等一系列便民新举措后，2023年下半年以来，中心又聚焦让广大市民共享优质医疗资源和信息这一主题，在全市各社区卫生服务中心率先创新开发出“健康信息查询”小程序，让信息在网上多流动，广大居民少跑腿、甚至不跑腿。

家住尚友社区、今年68岁的李大爷开心地说，小程序不仅能解读体检报告，同时能有效地帮助自己加强个人健康管理，还能学习到许多健康知识，平时有个头疼脑热的也能在微信群里求助，小程序就是我们身边最可靠的“医”靠。

朱琛平介绍，这次开发的

“健康信息查询”小程序，突出针对性和实用性，实现了居民健康信息随身携带、随时可查与可用。比如报告查询板块，具体包括报告提醒、报告查询、报告定制与推送等功能，可以查询到检验、检查、体检等报告。

“健康信息查询”小程序在2023年的老年人免费健康体检中发挥了重要作用，老年人在家即可看报告以及资深全科医生网上深度解读报告，深受欢迎和好评。为充分发挥小程序功能，中心建立了两个由资深全科医生领衔的“健康360”微信群，与小程序实行无缝对接，微信群实行24小时值班制度，无论是双休日、还是节假日，均第一时间与群友互动，为他们解读体检报告，并解答他们提出的各类问题。

截至目前，中心已为1万多名65岁及以上老人、2800多名65岁以下企退人员开展了免费健康体检，其中600多名老年人通过小程序查询到体检报告，并在“健康360”微信群里寻求答疑解惑，值班医生均在第一时间对体检报告进行了专业解读，解读满意率达100%。

润州扎实有效推进 民生实事项目建设

本报讯(孙晨飞 高昕)1月9日，润州区第十届人民代表大会第三次会议开幕。记者从会上了解到，2023年，润州区政府牢固树立群众第一、民生优先的理念，按照惠民政策不变、支持力度增强、项目体现普惠的要求，加强组织领导，细化工作任务，扎实有效地推进民生实事项目建设工作。截至目前，10件民生实事项目已完成。

为高质量完成年度10件民生实事，润州区政府将办好民生实事项目作为年度重点工作，对10件民生实事项目进行任务分解，明确牵头区领导、责任部门。11家牵头部门对照任务，制定具体实施方案，明确进度表、路线图和责任人，推动各项民生实事项目稳步实施。

记者了解到，已经完成的基础教育保障提升项目，有效改善校容校貌，提升学生在校学习和生活的品质。环卫基础设施提升工程，对朱方大厦等5座公厕进行升级改造，美化公厕外观，增设第三卫生间、母婴间等便民设施，

让群众“方便”这一小事变得更为方便。老旧小区改造工程当年共完成黄山小区等9个片区老旧小区改造。城镇污水处理提质增效达标区建设工程，完成平政桥泵站8号达标区、头摆渡泵站9号达标区和韦岗片区10号达标区范围内的城镇污水处理提质增效工作，有效提升润州城镇污水处理能力，畅通服务群众的“最后一米”。韦岗东家庄小流域治理工程，提升周边生态环境，农村人居环境大幅改善。养老服务提升项目，让老年人老有所养、老有所依。官塘桥社区卫生服务中心迁建项目，为周边近万名居民群众提供一所硬件、软件俱佳，拥有“六位一体”功能的社区卫生服务机构。健身路径建设及宝盖山体育公园项目，让群众实现家门口的“健身自由”。水环境治理及大气环境质量保障监测网络建设项目，为人民群众筑牢大气污染防治屏障。“护渔”驿站项目，在保护长江生态环境的同时，充分挖掘、传承和弘扬本土渔文化，更好地服务本地渔民。

非遗剪纸进社区 传统文化润民心

本报讯(孙晨飞 夏姝)为进一步弘扬中华优秀传统文化，推动非遗文化融入群众生活，日前，润州区七里甸街道七里甸社区新时代文明实践站联合言和社会工作服务中心开展“非遗剪纸进社区 传统文化润民心”手工剪纸活动，进一步丰富辖区居民精神生活。

活动现场，大家热烈讨论着剪纸的技巧，小心翼翼地沿着图纸细心裁剪。“剪纸的时候一定要仔细加耐心，不能着急。”一位阿姨笑呵呵地说。剪刀飞舞，谈笑间一幅幅活灵活现的祥龙便呈现

在指尖。除了剪祥龙，社区工作人员还带领群众做起了福字挂饰，大家把材料按顺序用胶水粘贴在红色织布上，精心选取挂坠进行组装，不一会儿一个个喜庆的新年福字挂件就接连“闪亮登场”。活动最后，社区还给参加活动的居民们赠送了新年挂历，为大家送上诚挚的祝福。

七里甸社区负责人介绍，此次活动不仅丰富了群众精神生活，加深了群众对中国传统文化的了解，也搭建起社区与居民间联系的桥梁，促进了社区与居民之间的联系和互动。

消防安全宣传进社区 筑牢安全“防火墙”

本报讯(孙晨飞 马丽)为进一步增强辖区居民群众自救意识，牢固树立“全民消防，生命至上”的理念，营造稳定良好的安全环境，日前，润州区和平路街道桃园社区联合桃园悦心居家养老服务中心开展主题为“消防进万家 平安幸福你我他”的消防安全宣传活动。

活动现场，工作人员结合各地发生的火灾案例，从人人讲安全，个个会应急方面，讲解了日常工作生活中如何消除与预防火灾

方面的安全隐患，家庭用电气安全消防知识。通过讲解，让居民们提高防火意识和消防安全综合素质，营造了社区稳定良好的消防安全环境。

桃园社区负责人表示，通过开展此次消防宣传活动，增强了辖区居民的消防安全意识，提高了大家应对处置突发火灾的能力，今后社区会加大力度宣传消防知识，努力营造平安和谐的社区环境。



1月9日，京口区四牌楼街道北固山社区联合悦心居家养老服务中心，开展“浓情腊八节 温暖你我他”活动，现煮无糖的腊八粥并为高龄老人送上门，让社区老人感受到温暖。

史绪远 王呈 摄影报道

“感谢你们在这寒冷的冬日送来了温暖” 云南希望小学向丹毛公司致谢

本报讯(姜锁平 余记其)“感谢你们在这寒冷的冬日给我们送来了温暖，收到你们捐赠的毛毯，我们开心又激动，你们的爱心让我们感受到社会的温暖……”日前，位于丹阳市吕城镇的江苏丹毛纺织股份有限公司，收到来自云南省富宁县木央镇木树曹峰希望小学的捐赠证书和一群孩子寄来的感谢信。

捐赠证书和感谢信的背后，是一个感人的故事。2023年12月18日，江苏丹毛纺织股

份有限公司董事长徐导收到云南省富宁县木央镇木树曹峰希望小学的一份求助函，函文中称：木央镇条件恶劣，经济发展滞后。木树曹峰希望小学现有学生235名，因学校资源条件有限，冬天部分学生被子及衣服不足，为解决学校办公条件及学生冬季保暖问题，特向贵公司申请，求助电脑一台，单面加绒被子235床，希望帮助解决。

一向乐善好施的爱心企业家徐导看到这份求助函后，当即表示，“既然困难地区学校有

求助，能为学校做点善事，也是一个企业应尽的社会责任和担当”，于是嘱咐企业财务部，根据希望小学需求，将19900元通过银行汇到云南富宁县木央镇政府财政所，委托该镇政府代为采购学校需求物资，并将捐赠送到木树曹峰希望小学。

据了解，江苏丹毛纺织股份有限公司每年都组织人员赴云南富宁县招工，为当地劳务输出作出了一定贡献，得到了当地政府和劳动部门的肯定。